



Перед Великой Отечественной войной по стране был брошен клич: «Вся молодежь - за штурвал!» В те годы ДОСААФ готовил авиаторов, водителей, трактористов, комбайнеров и других специалистов.

В Тамани первыми трактористами стали девушки: Варвара Булах, Евдокия Корецкая, Анастасия Ляшко, водительские удостоверения шофера получили Мария Черноморченко, Анна Галишевская, Клавдия Павленко, Анна Оксанич и другие.

С началом войны мужчины, имевшие технические специальности, ушли добровольцами и при первой мобилизации станция опустела. На хозяйстве остались женщины, старики и дети. Вся мужская работа - в полях, на фермах, на лошадях, на волах, на тракторах - навалилась на их плечи.

3 сентября 1942 года немцы оккупировали Тамань и весь Таманский полуостров. Только через год и месяц 3 октября 1943 года Тамань была освобождена. Вслед за наступающими войсками нашей армии в станицу возвращались эвакуированные в тыл граждане непризывного возраста, пожилые коммунисты, возвращались с фронта по ранению инвалиды и те, кому удалось избежать отправки в Германию. Станица начала возрождаться, возобновились полевые работы. Трактористы работали от зари до зари, ремонтируя дважды взорванные трактора и комбайны. Часов тогда не было и все ориентировались по солнцу.

В возрождающихся колхозах при МТС были организованы женские тракторные бригады, которые по частям собирали технику.

Другая часть женщин - жены ушедших на фронт рыбаков - ремонтировали сети, лодки, байды и ловили рыбу. Правда, удавалось ловить только ночью, так как немцы с Крыма днем обстреливали побережье из дальнобойных батарей.

Ночной улов шел на питание семьям, а также отправлялся в воинские части, в госпитали для раненых.

Труд был изматывающим, на пределе человеческих возможностей и сил, и как все это выдерживали женщины - непостижимо!

Расскажу один случай из моей допризывной жизни. В начале июля 1944 года Марию Ивановну Черноморченко, первого шофера, послали за ГСМ в Темрюк. Я тогда у нее был стажером. Дорога туда и обратно занимала почти сутки. Машина

ГАЗ - АА только недавно сложена из собранных в металлоломе запчастей, бензина не было, работали на лигроине и керосине. Я думаю, шоферы поймут, что это такое. Бензин был только в маленьком бачке для заводки автомобиля, резина вся на манжетах, подбирали и ремонтировали скаты, выброшенные военными водителями, аккумуляторы тоже из выбракованных и выброшенных.

Мария Ивановна - женщина не очень крупного телосложения, а кривой стартер при заводке надо покрутить хорошо; я же - «маловесный» был допризывник, крутил только с пол-оборота.

В Темрюк добрались после обеда. Тогда на Пересыпи и в Темрюке было два паромы, приходилось ждать очереди. Когда оформили документы, получили ГСМ

зал, что не побоюсь, взял канистру и пошел на полевой стан.

А ночь была - благодать: тишина, полная луна на небе, стрекочут цикады-сверчки, да вдали под Комендантской и на Волчьих воротах подвывают волки. Тогда на двух балках были два деревянных моста, по балкам - заросли шиповника, терна - было не по себе, даже жутковато, но я дошел до полевого стана. Вместе с собаками разбудил сторожа, он дал мне литров пять бензина, и я ускоренным шагом тронулся в обратный путь. Мы залили бензин, завели машину и с Богом на первой, второй скорости потихоньку, с остановками поехали в Тамань. На полевом стане сбросили бочку с керосином и в четыре часа утра добрались до мастерских колхоза «Красный Таманец». Утром



- солнце уже было на закате. Надеялись, что часа через два будем дома. Только переправились на пароме у Пересыпи, лопнул правый задний скат. Переставили запасной, а это была целая проблема.

Уже стемнело, но с Богом тронулись в путь. И опять у поселка Сенной лопнул другой скат, начали перемонтировать. Тут к нам подошли пять таманских женщин, которые ходили в Юровку менять соль на кукурузу, в надежде побыстрее добраться в Тамань. Тронулись в путь, но только проехали пос. Приморский, опять лопнул скат. Вдобавок ко всему кончился бензин для заводки машины. Я подумал: «Ну все: здесь нам и ночевать». Но Мария Ивановна принимает решение идти на полевой стан, что на 7-ом километре, за бензином. И спрашивает меня: «Не побоишься пойти?» Странным, конечно, но что делать, я среди женщин один мужчина. Ска-

завпашки развезли ГСМ по тракторам.

Вот в таких тяжелых условиях приходилось работать милым женщинам. И все это делалось сцепив зубы, без слез, без упреков, наверное, в какой - то яростной надежде на лучшее будущее.

Помню и назову поименно тех, кто без стонов и жалоб, что называется, «на разрыв» работал, тянул лямку непосильных обязанностей тыловых тружениц. Это рыбацки Миланья Задорожная, Анастасия Камышан, Елизавета Пушкарь, уже упомянутые Мария Черноморченко, Варвара Булах, Евдокия Корецкая, Анастасия Ляшко, Мария Оксанич и многие, многие другие.

Хотелось бы, чтобы дети и внуки не забывали своих бабушек и мам, поздравляли с праздниками и поминали бы добрым словом.

## «Очерки из истории Тмутороканского княжества. Преподобный Никон, игумен киевопечерский, угодник тмутороканский. Екатеринодар, 1899 год.»

В. Сысоев

### Продолжение. Начало в № 3

Итак, пр. Никон снова в 1073 г. пере-нес тяжелые дни: как в 1059 (1060) г. великий князь Изяслав грозил уничтожить монастырь, так теперь великий кн. Святослав негодовал на иноков.

По-видимому, отношения пр. Антония, Феодосия и Никона к Святославу Ярославичу должны были быть самые лучшие. Пр. Антоний нашел убежище в Чернигове у Святослава Ярославича, когда в 1068 г. великий кн. Изяслав заподозрил его в приверженности к Всеславу. Пр. Никон ходил в Чернигов к Святославу, чтобы просить сына Глеба на Тмутороканский престол, - и его ходатайство было успешно. Все это склоняет к мысли, что преподобные отцы Киево-Печерского монастыря должны были с особым удовольствием видеть Святослава Ярославича на великокняжеском столе. В свою очередь, Святослав Ярославич ожидал самых лучших отношений. И действительно, в житии пр. Антония мы читаем, что Святослав и Всеволод, прогнавши Изяслава и занявши Киев, «преподобному отцу нашему Феодосию послали приглашение прийти к ним. Однако, пр. Феодосий и братья отнесли к случившемуся совершенно иначе, - так, как Святослав не ожидал. Пр. Феодосий, полный негодования на князя, поднявшего руку против старшего брата, долго не переставал обличать и порицать Святослава. В свою очередь, и Святослав тогда стал грозить монахам изгнанием. В это самое, вероятно, время, пр. Никон, не ожидая ничего хорошего от этой борьбы с великим князем, отправился на Тмутороканский полуостров. Очень может быть, что он принадлежал к крайней партии, которая находила, что:

1. не следует уступать вел. кн. Святославу;

2. не следует *считать* его великим князем, так как это нарушение правды;

3. не следует примиряться с вел. кн. Святославом, должно стоять за в. кн. Изяслава, хотя бы за это грозило изгнание.

Так как в конце концов пр. Феодосий почти во всем уступил вел. кн. Святославу и примирился с ним, то, вероятно, пр. Никон, не разделявший убеждений пр. Феодосия, ушел из монастыря, хотя пр. Феодосий «много молил его, не разлучаться с ним, пока они оба живы». Очевидно, многие, особенно твердые в вере люди были также недовольны примирением с Святославом, - отзвуки этого мы встречаем и в летописи. Правда, в Патерике не раз указывается, что братия молила пр. Феодосия перестать обличать князя. Итак, столь любившие друг друга пр. Никон и пр. Феодосий не сошлись во взглядах на отношение к в. кн. Святославу, и пр. Никон ушел в Тмуторокань, не желая «поступиться Божьей правдой». Конечно,

пр. Феодосий, примирившись с Святославом, сделал это не столько по личным убеждениям, сколько из желания сохранить от уничтожения еще не утвердившийся монастырь.

Как бы то ни было, пр. Никон в 1073 г. ушел с двумя иноками из Киева в свой прежний Тмутороканский монастырь. Мы можем даже указать приблизительно месяц, когда это случилось. По летописи мы видим, что Святослав и Всеволод вошли в Киев 22 марта 1073г. Того же 1073г. 10 июля скончался пр. Антоний, незадолго до своей смерти избравший место для построения Печерской большой церкви. Постройка церкви, очевидно, была начата раньше. Можно думать, что она была начата в апреле, так как в 1074 г., мая 3-го, скончался пр. Феодосий; а в «Сказании» о построении Печерской церкви в рассказе греческих зодчих мы находим слова Пр. Богородицы, обращенные к зодчим: «Этот Антоний только благословит вас на дело, а сам пойдет на вечный покой; Феодосий же пойдет за ним на второй год». Если допустить, что заложение произошло в апреле 1073 г., то, действительно, пр. Антоний скончался, только благословив дело, а пр. Феодосий умер на второй год после начала постройки.

Очевидно, что пр. Никон не ушел бы из монастыря, если бы при нем скончался пр. Антоний, когда потом преп. Никон пришел навестить пр. Феодосия и узнал, что его уже нет в живых, он, «пожалев... решил прочее время жизни своей, до смерти, провести в его монастыре». Пр. Никон не мог бы оставить друга, осиротевшего после смерти пр. Антония, - значит, он ушел из монастыря до июля 1073г. равным образом, едва ли он мог уйти раньше закладки новой Печерской церкви. Построение новой церкви в жизни монастыря должно было быть событием огромной важности: пр. Никон, принимавший участие во всех важнейших делах монастыря, конечно, должен был бы помогать пр. Феодосию и Антонию в этом деле. Между тем об участии пр. Никона в заложении церкви мы ничего не слышим; а так как решение пр. Феодосия построить новую церковь, по-видимому, созрело неожиданно и под влиянием примирения его с в. кн. Святославом, то вполне естественно предположить, что преп. Никон ушел в Тмуторокань в апреле 1073 г. Последовательность событий тогда является полною, не оставляющею места никаким сомнениям.

Итак, в середине или конце апреля пр. Никон покинул Печерский монастырь, покинул пр. Антония и Феодосия и снова отошел в свой Тмутороканский монастырь.

Здесь пр. Никон пробыл с апреля 1073г.

до 1077г. В этот период в Тмуторокани происходили следующие события. До 1064г. княжил Глеб Святославович, с 1064 по 1066г. княжил Ростислав Владимирович, при чем в 1065г. некоторое время княжил Глеб Святославович, с 1066 же княжил снова Глеб Святославович. В этот раз, в 1068г., Глеб измерил по льду расстояние между Тмутороканью и Керчью, памятником чего остался знаменитый Тмутороканский камень. В 1069 году, в октябре месяце, Глеб Святославович был уже в Новгороде, там он разбил в это время князя Всеслава. Можно думать, что в Тмуторокани Глеба Святославича сменил его брат Роман Святославович, потому что в 1077 году мы находим там именно Романа Святославовича. В этом году к Роману в Тмуторокань бежал Борис Вячеславич. Смуты в русской земле начались тотчас по смерти Святослава, случившейся 27 дек. 1076 г. В мае 1077 года Борис Вячеславич пробовал утвердиться в Чернигове, но был оттуда изгнан и бежал в Тмуторокань. Конечно, он здесь подговаривал князя Романа собрать войска и идти на в. кн. Изяслава. По крайней мере, когда в апреле 1078 г. прибежал в Тмуторокань беспокойный князь Олег Святославич, - то в августе того же года Олег и Борис с половцами уже разоряли русскую землю. По смерти же Бориса, в 1079г. ходил на Русь с половцами сам Роман.

Едва ли мы ошибёмся, если скажем, что как только умер Святослав и прибежал в Тмуторокань Борис Вячеславич, пр. Никон ушел в Киево-Печерский монастырь, зная по опыту, что смута добралась теперь и до Тмуторокани. Вместе с тем он едва ли мог сочувствовать планам молодых князей - идти против старших, да еще при помощи поганых половцев. Таким образом, вероятно, в 1077 г. пр. Никон, уйдя из Тмуторокани, пришел в Киево-Печерский монастырь. Там он уже не застал в живых пр. Феодосия. пожалев, что не застал в живых своего любимого друга, пр. Никон «решил прочее время своей жизни, до смерти, провести в его монастыре. И, часто приходя к его гробу, он плакал радостными слезами, и скорбя о разлучении с любимым своим братом и благодаря Бога, что просиял в России равноангельскою жизнью такой светилник, на которого он руками своими возложил святой ангельский иноческий образ».

Около того же времени (спустя некоторое время после прихода пр. Никона) среди братии Киевопечерского монастыря произошло смущение: иноки не только низложили пр. Стефана, хотя прежде сами его единогласно избрали преемником пр. Феодосия, «но неповинно изгнали из

(Продолжение на странице 4)

(Начало на странице 3)

монастыря».

«Братия зная, что пр. Никон старше всех, и что пр.Феодосий принял пострижение от его рук – изволением Божиим, избрали его себе игуменом. В нем одном видели они образ тех двух (пр.Антония и пр.Феодосия), и с любовью покорялись ему, и во всем слушали его, как отца и наставника. Часто покушался враг-ненавистник добра, как и блаженному игумену Стефану, помешать в попечении его о душах Богом врученного ему стада, и хотел возмутить его гневом на преподобного, но ничего не успел он и, посрамленный, бежал. Не одолела его тема света добрых дел блаженного».

В каком году был изгнан пр. Стефан и избран игуменом пр. Никон, - мы точно не можем сказать. Но в мае 1978 года игуменом был уже пр.Никон. Он стоял во главе Киево-Печерского монастыря более 10 лет до самой своей смерти – до 1088 года.

«Так угодил Богу этот блаженный игумен, который был стаду своему образцом чудных добродетелей, что во время трудов его чудотворно украсилась образами святая Богом созданная Печерская Церковь».

Именно в 1083 г., через 10 лет после прихода церковных зодчих из Константинополя, пришли из того же Константинополя мастера иконописного письма. Они начали внутреннее украшение храма иконописью и мозаикой. Благочестивое предание рассказывает о многочисленных чудесах, сопровождавших приход и работу иконописцев. Предание рассказывает, что усопшие пр. Антоний и Феодосий явились в Царьград и наняли иконописцев для росписи Печерского храма, дав им золото; что образ Пр. Богородицы начертался в алтаре сам собою. Работа иконописцев, однако, длилась очень долгое время, потому что освящение церкви было совершено только в 1089 г. 14 августа. Таким образом, Печерская церковь украшалась иконописью в течение 7 лет, из которых 5 лет при преп. Никоне. Следовательно, главнейшая заслуга украшения Печерской церкви принадлежит пр.Никону.

В Патерике рассказано несколько чудесных явлений, совершившихся во время игуменства пр. Никона, который строго соблюдал порядки, устроенные пр. Феодосием. Однажды получили хлебы оттуда, откуда нельзя было ожидать, а обманувший пр. Никона кельарь был наказан за послушание осквернением приготовленного теста. В другой раз чудесно начертаны были семь икон, когда два инока утаили за иконы деньги, которые нужно было передать пр.Алипию. Равным образом, при нем был наказан за неверие один прокажен-

ный, пришедший в Печерский монастырь. При нем же двое славных мужей пред иконою Пр.Богородицы заключали между собою братский союз; один из них потом, умирая, оставил все свое имущество и малолетнего сына на попечение своего друга; когда уже тот, забыв истину, хотел не возратить взятое на хранение и пред иконою Пр. Богородицы клятвенно утверждал, что он ничего не брал, - то не мог подойти к иконе и уйти из храма, и в страхе возвратил все.

Пр. Никон своими руками возложил иноческий образ на многих подвижников, впоследствии ставших украшением обители, таковы были: пр. Феодосий, пр.Варлаам, пр. Ефрем, ( пр.Иссакий затворник), пр. Алипий, (пр. Моисей Угрин).

При нем же претерпел многия искушения от бесов пр. Никита затворник.

Пробыв более 10 лет игуменом, пр.Никон скончался в 1088 г.(6596г.), 23 марта, при вел. князе Всеволоде Ярославиче.

Мы не можем точно сказать, на каком году жизни скончался пр. Никон. Можно

сильною волею, что умел положить основание монастырю в полудикой стране.

Однако, несмотря на все эти добродетели пр. Никону, когда он стал игуменом в Печерском монастыре, как и Стефану, много пришлось потерпеть от монашеской братии .

Отзвук этого недоброжелательства братии к пр. Никону находим в рассказе о видении пр. Матвея Прозорливого. При игумене пр.Никоне случилось Матвею такое видение: «Однажды, стоя за утреню, он поднял глаза, желая видеть игумена, блаженного Никона, и увидел осла, стоящего на игуменском месте; он понял, что игумен не пришел к утрене, и рассказал ему о том. Игумен, приняв это откровение как наказание, много каялся и с тех пор, отлагая не только леность, но и всякое нужное дело монастырское, старался иметь обычай прежде всех быть в церкви, так что после этого вразумления он скорее достиг блаженной святости».

Тем не менее в Патерике он повсюду ставится наравне с пр. Антонием и пр. Феодосием; нередко все трое сравниваются

с «тремя светильниками, предстоящими престолу тридесятьлетнего Божества». Пр. Никон называется даже «Великим».

Между пр. Никонем и пр. Феодосием была горячая дружба и любовь; а пр. Феодосий почитал пр.Никона как отца. Пр. Никон пользовался также любовью жителей Тмуторокани: его они просили идти в Чернигов за князем Глебом, и ходатайство его было успешно. Он, вероятно, много содействовал украшению Печерского монастыря, по крайней мере, при нем начато было украшение Печерской церкви иконописью и мозаикой.

Итак, этот великий подвижник, равный великим насадителем иночества на Руси – преподобным Антонию и Феодосию, носитель и хранитель правды, высоких идеалов, - приходил несколько раз в пределы Кубанской области. Он заботился о том, чтобы распространить здесь свет Христовой веры. В общей сложности пр.Никон провел в Тмуторокани не менее 10 лет. Здесь благодаря его трудам явился монастырь, «во всем подобный киевопечерскому», и основалась епархия, так как из жития пр. Никиты затворника мы узнаем, что был Николай, епископ Тмутороканский. Таким образом, с каким правом пр.Никон называется Печерским, с таким же точно правом он должен быть назван и *Тмутороканским, Таманским угодником* . Кубанская область должна свято чтить память этого великого деятеля Христовой веры, насадителя веры и монашества в древнем Тмутороканском княжестве, территория которого вошла в состав нынешней Кубанской области. Вместе с тем пр.Никон – единственный святой подвижник, относительно которого мы точно знаем, что он жил и действовал в нашей области.



только думать, что он дожил до глубокой старости, лет до 90. Мощи его почивают в пещере пр. Антония.

Из Патерика видно, что пр. Никон отличался всеми добродетелями инока: смирением, послушанием воле старшего, трудолюбием.

Как особенное свойство преподобного Никона Патерик отмечает его любовь к безмолвию: он бежит от княжеских споров, от людской молвы – из Киева в пустынную Тмуторокань. Патерик даже прямо называет его «безмолвником».

Вместе с тем он обладал большим христианским мужеством и боялся гнева Царя Небесного больше, нежели гнева земных князей. Кроме того, он обладал настолько

## Итоги акции 2 марта В.Кравченко

Необычным для многих оказался этот день – 2 марта. С раннего утра ничто не предвещало дождя, разве что пользователи Интернета предупреждали: «Обещают дождь». Не хотелось верить, но случилось, с неба – таки сильно полило.

Но вопреки всему организаторы праздничных мероприятий в нашем ДК «Юность» встречали жителей станицы музыкой, песнями. Хор «Надежда» побывал с концертом в сш. № 9, затем выступил на сцене ДК. Порадовали зрителей преподаватели и ученики Детской школы искусств. Затем в зрительном зале состоялся беспрецедентный показ одежды «От Марии». А любители пения караоке вечером долго состязались, наградой им были аплодисменты и призы. Приходившие в этот день получили талоны праздничной акции, посвященной Масленице и 8 Марта.

4 марта на сцене ДК проходил розыгрыш тиража. Тиражные комиссии из числа присутствующих в зале многочисленных зрителей активно включались в работу: гасили неиспользованные талоны, закладывали и перемешивали в стеклянной емкости жетоны с номерами, в микрофон оглашали выигравшие номера. Доставали жетончики зрители из зала. Тут же радостно вскрикивали от неожиданности те, чей выигравший талон был у них в руках. После каждого тиража сведения из тиражной ведомости вывешивались на всеобщее обозрение, где все могли ознакомиться с итогами тиража. Все эти дни телефон в ДК не умолкает: работники отвечают на вопросы, ищут номера талонов, поздравляют, приглашают приходить за выигрышем. С 5 марта началась выдача призов.

Об этом я расскажу в следующем номере газеты. Как всегда подведу итоги, сделаю статистику, расскажу интересные моменты. А сейчас приводим номера выигрышных талонов и наименование призов. Выдача призов продолжается.

**Посёлок Волна**

- 25 – часы
- 29 – сервиз кофейный
- 33 – скатерть
- 37 – хлебница
- 45 – набор банок
- 67 – электромясорубка
- 77 – электрочайник
- 111 – набор салатниц
- 114 – кувшин
- 159 – DVD-плеер

- 205 – сервиз чайный
- 215 – набор графин и стак.
- 234 – набор креманок
- 235 – набор стопок
- 248 – микроволновая печь
- 258 – полка обувная
- 301 – утюг
- 310 – набор кухонный
- 355 – чайная пара

**ДК «Юность»**

- 29 – сервиз столовый
- 50 – кух. комб. «Мулинекс»
- 60 – сушилка для посуды
- 187 – набор для специй
- 226 – фен «Бенатон»
- 287 – набор полотенец
- 335 – набор постельн. белья
- 395 – кофейный сервиз
- 411 – набор стаканчиков
- 432 – кофейный набор
- 495 – DVD проигр. «Оникс»
- 559 – чайная пара
- 577 – набор тарелок
- 626 – набор стаканов
- 666 – мясорубка «Кенвуд»
- 669 – СВЧ посуда
- 705 – часы
- 780 – кофеварка «Филипс»
- 795 – набор для сыпучих
- 808 – чайный сервиз
- 809 – чайная пара
- 838 – набор бокалов
- 856 – блюдо
- 896 – фильтр для воды
- 980 – чайный сервиз
- 1007 – полка обувная
- 1008 – кружка
- 1021 – комод
- 1033 – соковыжим. «Кенвуд»
- 1041 – DVD BKK 115
- 1063 – махровая простыня
- 1111 – набор
- 1119 – набор мисок
- 1133 – ваза для цветов
- 1138 – скатерть
- 1186 – ваза для фруктов
- 1209 – телевизор «Вестел 1406»
- 1251 – графин
- 1259 – барный набор
- 1260 – набор кухонный
- 1290 – утюг «Бенатон»
- 1309 – мясорубка бытовая
- 1321 – пылесос «Самсунг»
- 1353 – DVDплеер BKK
- 1362 – тостер «Бенатон»
- 1371 – доска гладильная
- 1374 – набор салатниц
- 1376 – блюдо
- 1379 – СВЧ печь «Ролсон»
- 1389 – сковорода
- 1418 – пылесос «Самсунг 4130»
- 1434 – набор баночек
- 1441 – наб. салатниц для СВЧ
- 1469 – муз. центр LG
- 1488 – посуда для СВЧ
- 1495 – скатерть
- 1559 – салатницы
- 1580 – набор графин и стаканы
- 1582 – миксер «Кенвуд»
- 1596 – термос

- 1606 – телевизор «Вестел 2106»
- 1636 – плед
- 1683 – набор подносов
- 1741 – лампа настольная
- 1748 – чайник «Бенатон»
- 1768 – одеяло
- 1779 – хлебница
- 1783 – стаканы

**Рыбколхоз им. Хвалюна**

- 23 – салатницы
- 30 – сервиз столовый
- 35 – полка обувная
- 62 – одеяло
- 64 – блюдо
- 68 – фильтр для воды
- 75 – ваза для фруктов
- 78 – кружка
- 111 – набор для сыпучих
- 139 – пылесос «Самсунг 4130»
- 178 – чайная пара
- 192 – кофеварка «Кенвуд»
- 220 – мясорубка «Кенвуд»
- 222 – постельное белье
- 232 – термос
- 233 – кофейный набор
- 248 – хлебница
- 289 – кофейный сервиз
- 315 – набор для специй
- 327 – набор стаканов
- 338 – сушилка для посуды
- 342 – DVD плеер BKK
- 359 – СВЧ посуда (темная)
- 375 – комод
- 378 – часы
- 384 – скатерть
- 431 – ваза для цветов
- 504 – чайник «Бенатон»
- 525 – миксер «Кенвуд»
- 600 – мясорубка бытовая
- 638 – чайная пара
- 645 – муз. центр LD
- 646 – телевизор «Вестел 1406»
- 678 – посуда для СВЧ печи
- 682 – DVD плеер BKK
- 707 – утюг «Бенатон»
- 740 – чайный сервиз
- 742 – махровая простыня
- 773 – набор стаканчиков
- 781 – СВЧ печь «Ролсон»
- 793 – графин
- 798 – доска гладильная
- 828 – лампа настольная
- 863 – набор салатниц
- 873 – набор банок
- 897 – набор бокалов
- 955 – блюдо
- 956 – набор № 16
- 971 – набор тарелок
- 973 – кух. комбайн «Кенвуд»
- 1106 – соковыжим. «Кенвуд»
- 1146 – набор графин и стаканы
- 1248 – сковорода
- 1274 – тостер «Бенатон»
- 1280 – DVD проигр. «Оникс»
- 1327 – набор барный пивной
- 1328 – набор кухонный
- 1357 – пылесос «Самсунг 4046»
- 1377 – телевизор «Вестел 2106»
- 1387 – набор мисок
- 1393 – набор салатниц для СВЧ
- 1424 – фен «Бенатон»
- 1437 – скатерть
- 1451 – набор полотенец
- 1512 – стаканы
- 1523 – чайный сервиз
- 1806 – набор подносов
- 1837 – плед

**Школа № 9**

- 9 – набор подносов
- 14 – набор мисок
- 24 – чайная пара
- 84 – хлебница
- 88 – набор салатниц
- 95 – часы
- 170 – постельное белье
- 225 – Сервис столовый
- 247 – набор полотенец
- 271 – ваза для цветов
- 275 – посуда для СВЧ
- 303 – кофейный сервиз
- 306 – набор барный
- 348 – махровая простыня
- 350 – фильтр для воды
- 361 – СВЧ-печь «Ролсен»
- 439 – чайный сервиз
- 455 – чайный сервиз
- 465 – телевизор «Вестел»
- 496 – набор тарелок
- 500 – кух. комбайн «Кенвуд»
- 508 – скатерть
- 510 – набор стаканов
- 522 – блюдо
- 524 – набор стаканчиков
- 537 – кофеварка «Кенвуд»
- 569 – соковыжималка
- 574 – термос
- 591 – блюдо
- 618 – телевизор 1406
- 675 – музыкальный центр LG
- 730 – набор баночек
- 745 – DVD-проигр. BKK-110
- 772 – фен «Бенатон»
- 778 – набор: графин и стакан
- 787 – набор салатниц СВЧ
- 788 – электрический чайник «Бенатон»
- 812 – лампа настольная
- 816 – сковорода
- 827 – салатницы
- 834 – DVD – проигрыватель BKK.
- 871 – набор стаканов
- 937 – плед
- 970 – набор кухонный
- 1000 – полочка для обуви
- 1009 – DVD «Оникс»
- 1011 – набор посуды №16
- 1040 – мясорубка бытовая
- 1044 – доска гладильная
- 1064 – кофейный набор
- 1088 – пылесос «Самсунг»
- 1090 – набор для специй
- 1126 – набор для сыпучих
- 1175 – комод
- 1180 – кружка
- 1237 – электромясор. «Кенвуд»
- 1256 – тостер «Бенатон»
- 1262 – чайная пара
- 1337 – утюг «Бенатон»
- 1349 – миксер «Кенвуд»
- 1359 – посуда-СВЧ (тем)
- 1368 – пылесос «Самсунг»
- 1377 – графин

(Продолжение на странице 6)

## Благодарим

В день проведения выборов было организовано пять маршрутов движения пассажирских автобусов, которые каждые полчаса проезжали по своим маршрутам и бесплатно подвозили всех на выборы и домой. На каждом участке было по 4 машины для голосования на дому.

Администрация Таманского сельского поселения Темрюкского района выражает искреннюю благодарность руководителям и работникам предприятий и организаций, которые предоставили транспорт в день выборов.

- Чигрик Б.В – генеральный директор ОАО «Агрофирма «Южная»;
- Остапенко М.Р. – главный инженер, Черных В.Ю. - гл. инженер отд. №7;
- водители: Хуторной В.В., Артюхов В.С., Норец В.И;

- Демченко А.И. – председатель правления рыбколхоза им. Хвалюна;
- водители: Ерш И.И., Кирилов С.С.;
- Осока В.Н - директор х/з «Старотитаровский»;
- Стюфляев М.Ф - главный инженер;
- водитель Олейниченко И.А.;
- Селезнев С.И. – генеральный директор ООО «РИФ»;
- водитель Селезнев А.С.;
- Меткин А.М. – генеральный директор ЗАО «Таманьнефтегаз»;
- водители: Ломтев Д.Е., Торяник Н.В., Веселов В.В.;
- Степанов Ю.Ф. - директор ООО «Юрстрой»;
- водитель Копылов Н.И.;
- Павлов В.А. – генеральный директор ООО «Стройинфор»;
- Фарзалиев С.Н. – начальник

- участка, Андреев В.А. – заведующий гаражом;
  - водители: Коча В.В., Оборин В.Н., Дмитренко А.Н.;
  - Воропаева М.Е. – директор МОУ СОШ № 28;
  - водитель Федонин Ю.Ф.;
  - Виноградов А.С. – вице-президент корпорации «Тольяттиазот»;
  - Шевченко Н.П. – исполнительный директор строительства порта;
  - водитель Ващенко А.Н.;
  - Афанасьева А.И. – директор Таманского музейного комплекса;
  - зам. директора по АХЧ Калашников Н.Н.;
  - Литвинова И.А. – ЧП «Фортуна».
- Благодарим наших депутатов за помощь в организации и проведении выборов: Г.Е. Вишня, М.Е. Воропаеву, К.А. Корецкого, Н.И. Тынчерова.

Предварительные итоги выборов 2 марта 2008 года

Выборы Президента Российской Федерации

Участок	Явка	Богданов А.А.	Жириновский В.В.	Зюганов Г.А.	Медведев Д.А.
49-47	96,9%	1%	6,6%	14,5 %	77,8 %
49-48	90,8 %	0 %	8 %	13,6 %	78,3 %
49-49	91,6 %	0,2%	8,7 %	15,4 %	74,96 %
49-50	86,9%	0,3%	1,6 %	16,8 %	81,23 %

Выборы главы муниципального образования Темрюкский район

Участок	Явка	Маркаев С.Е.	Зайцев С.А.	Ожередов Ю.П.
49-47	96,9%	4,3 %	91,9 %	3,8 %
49-48	90,8 %	6,7 %	88,8 %	4,5 %
49-49	91,6 %	5,3 %	90,7 %	4 %
49-50	86,9%	5,9 %	88,8 %	5,3 %

## Об индексации пенсии

В соответствии с п. 6 и п. 7 ст. 17 Федерального закона от 17.12.2001 г. № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в РФ» размер базовой и страховой части трудовой пенсии индексируется с учетом темпов роста инфляции в пределах средств, предусмотренных на эти цели в федеральном бюджете и бюджете ПФР на соответствующий финансовый год. Коэффициент индексации и ее периодичность определяется Правительством РФ.

Размер трудовой пенсии рассчитывается в соответствии со ст. 30 №173-ФЗ «О трудовых пенсиях в РФ» по формуле:

$РП = БЧ + СЧ$ , где:

**Размер трудовой пенсии** – РП.

**Базовая часть трудовой пенсии (БЧ)** – фиксированная часть, устанавливается в твердой сумме, выплачивается за счет средств федерального бюджета, дифференцируется в зависимости от категории пенсионера. Так, на 01.02.2008 г. размер базовых частей трудовой пенсии равен:

по старости и инвалидам II степени - 1 560 руб.

достигшим 80 лет и инвалидам III степени - 3 120 руб. (1560×2).

пенсии по случаю потери кормильца и инвалидам I степени - 780 руб. (1560/2)

**Страховая часть трудовой пенсии (СЧ)** – дифференцированная часть, зависящая от результатов труда конкрет-

ного человека: стажа и заработной платы до 01.01.2002 г. и суммы уплаченных страховых взносов в ПФР после 01.01.2002 г.

Страховая часть трудовой пенсии индивидуальна для каждого пенсионера и поэтому при индексации увеличение происходит на разную величину.

**Социальная пенсия** состоит только из базовой части трудовой пенсии по старости, и размер зависит от категории пенсионера. Поэтому при индексации страховой части трудовой пенсии размер социальной пенсии не увеличивается. Увеличение происходит только при индексации базовой части трудовой пенсии.

## Итоги акции

(Начало на странице 5)

1398 – сушилка для посуды  
1414 – набор бокалов  
1441 – ваза для фруктов  
1468 – одеяло

### СПИСОК ВЫИГРЫШНЫХ БИЛЕТОВ

по акции ТСП «Твой голос – твой выбор»

**9198** – сотовый телефон  
**18144** – сотовый телефон  
**8844** – сотовый телефон  
**8608** – сотовый телефон  
**18608** – сотовый телефон  
**18368** – сотовый телефон  
**8715** – сотовый телефон  
**18445** – сотовый телефон  
**18302** – сотовый телефон  
**8729** – сотовый телефон  
**8730** – музыкальный центр  
**9216** – музыкальный центр  
**18306** – музыкальный центр  
**8722** – миксер  
**18487** – эл. чайник  
**8719** – DVD  
**18358** – фен  
**18562** – MP3 плеер  
**8762** – MP3 плеер

Призы можно получить в ДК «Юность».

## ВНИМАНИЕ!

В Темрюкском районе участились случаи мошеннических действий по дворам под предлогом продажи меда, подсолнечного масла, зерна – по низким ценам, от лучшего производителя.

Группа молодых людей, войдя во двор, предлагают продукцию, а когда «покупатель» заходит в другое помещение за тарой (банки, мешки), один из мошенников выносит из дома всю сумму денег.

**ПРИМЕТЫ:** мужчина, 35-40 лет, полного телосложения, рост 170 – 175 см, цвет волос – светло-русый, славянского типа;

женщина, 35-40 лет, средней полноты, цвет волос – светлый, глаза серые, славянского типа. В наличии имеется автомобиль (предположительно ВАЗ 21-05-07 темно-синего или темно-зеленого цвета).

Под предлогом продажи товара по такой схеме могут работать мошенники и цыганской национальности.

**ПРОСЬБА!** При встрече предполагаемых лиц или при схожей ситуации, где будут на дому предлагать разного вида товар, **срочно обратиться по телефонам: 31-2-15 (дежурная часть милиции), 31-4-03 (Уголовный розыск), + 7 918 0440984.**

# Управление социальной защиты населения разъясняет

И.Н.Водопоьянова

## 1. Порядок назначения компенсации на сжиженный углеводородный газ (в баллонах) с 01.01.2008 года.

Постановлением главы администрации Краснодарского края от 29.12.2007г. № 1258 «Об утверждении нормативов потребления сжиженного углеводородного газа для льготных категорий населения Краснодарского края» утвержден норматив потребления сжиженного углеводородного газа в количестве 120 кг в год на одного абонента (семью).

Выплата компенсации на сжиженный газ (в баллонах) производится ежемесячно, исходя из норматива 10 кг газа в месяц на семью (120:12) и тарифа, утвержденного для газоснабжающей организации, осуществляющей поставку газа (в баллонах) в муниципальном образовании.

Основанием для назначения компенсации служит один из документов:

- **договор абонента с газоснабжающей организацией на обслуживание газобаллонной установки;**
- **абонентская книжка, выданная газоснабжающей организацией;**
- **технический паспорт на газобаллонную установку.**

*Информация, полученная от газоснабжающей организации, о наличии у льготника газобаллонной установки. Гражданам, имеющим право на меры социальной поддержки без ограничения нормативами потребления, в случае приобретения газа более, чем норматив, учтенный при расчете компенсации с 1 января 2008 года (10 кг).*

Обращаем внимание, что поскольку компенсация за приобретенный газ в баллонах назначается ежемесячно, перерасчет на данную услугу лицам, имеющим на это право, производится только при предоставлении фактических расходов по всем видам жилищно-коммунальных услуг.

Гражданам, имеющим право на меры социальной поддержки без ограничения нормативом потребления, проживающим в частных газифицированных домовладениях и использующим для приготовления расходов только за пользования сетевым газом.

Предоставленные гражданам в 2008 году документы (квитанции, чеки, накладные, списки газоснабжающей организации), подтверждающие приобретение в 2007 году газа в баллонах, будут оплачиваться в пределах норматива потребления, действовавшего в Темрюкском муниципальном образовании в 2007 году (315 руб. за баллон в 20 кг).

## 2. Назначение субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

В связи с высоким размером оплаты за жилищно-коммунальные услуги, управление социальной защиты населения производит выплату субсидий, компенсирующих затраты граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

### КОМУ МОЖЕТ БЫТЬ НАЗНАЧЕНА СУБСИДИЯ.

Субсидии предоставляются гражданам РФ – пользователям жилого помещения в государственном или муниципальном жилищном фонде, нанимателям жилого помещения по договору найма в частном жилищно-строительном кооперативе, собственникам жилого помещения.

На одну семью предоставляется одна субсидия.

**КАК ОПРЕДЕЛЯЕТСЯ РАЗМЕР СУБСИДИИ.** Оплата жилья и коммунальных услуг в пределах региональных стандартов нормативной площади жилого помещения и стоимости жилищно-коммунальных услуг не должна превышать 22% совокупного дохода семьи (для многодетных семей – 15%). Сумма превышения указанного размера компенсируется субсидией.

### СРОК НАЗНАЧЕНИЯ И ВЫПЛАТЫ СУБСИДИИ.

При предоставлении всех необходимых документов по 15-е число месяца субсидия назначается с 1-го числа месяца обращения, а при предоставлении документов после 15-го числа – с 1-го числа следующего месяца.

Субсидия на оплату жилья и коммунальных услуг предоставляется сроком на 6 месяцев.

Совокупный доход семьи или одиноко проживающего гражданина для предоставле-

ния субсидии будет определяться за 6 последних календарных месяцев, предшествующих месяцу подачи заявления.

## ПЕРЕЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ ДЛЯ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СУБСИДИИ НА ОПЛАТУ ЖИЛЬЯ И КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ:

- документы, удостоверяющие личность, регистрацию по месту жительства и гражданство РФ;

- документы, подтверждающие правовые основания владения и пользования жилым помещением;

- сведения о составе семьи и данные о других лицах, зарегистрированных по месту жительства заявителя;

- сведения о доходах заявителя и членов семьи;

- сведения о платежах за жилье и коммунальные услуги и др.

Для субсидии на твердое топливо и сжиженный газ необходимо предоставлять документы, подтверждающие фактическое приобретение твердого топлива (баллонного газа) на отопительный период (счет, квитанцию).

Одновременно обращаем внимание, что срок предоставления субсидии на приобретение твердого топлива (сжиженного газа) аналогичен сроку предоставления субсидии на ЖКУ.

Переаттестация, по заявлению получателя, всех видов субсидий производится по истечению срока предоставления.

## 3. Назначение и выплата пособий гражданам, имеющим детей.

Федеральным законом от 19 мая 1995 года №81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющих детей» при рождении ребенка гарантировано государственное единовременное пособие в размере 8000 рублей. Указанное пособие назначается и выплачивается по месту работы неработающим гражданам органом социальной защиты населения по месту жительства родителя, с которым проживает ребенок. Государственное единовременное пособие при рождении ребенка назначается, если обращение за ним последовало не позднее шести месяцев со дня рождения ребенка. При про-

пуске срока обращения право на это пособие утрачивается.

В соответствии с Законом Краснодарского края «О ежемесячном пособии на ребенка» семье, имеющей среднедушевой доход, размер которого не превышает величину прожиточного минимума на душу населения, установленного в Краснодарском крае (3763 рубля) в органах социальной защиты населения, назначается ежемесячное пособие в размере 100 рублей на каждого ребенка в возрасте до 16 лет (на учащегося общеобразовательного учреждения – до окончания им обучения, но не более чем до достижения им возраста 18 лет), на ребенка одинокой матери - в размере 195 рублей в месяц, на ребенка военнослужащего срочной службы и ребенка, чьи родители находятся в розыске в связи с уклонением от уплаты алиментов - в размере 145 рублей в месяц.

Управление социальной защиты населения также осуществляет назначение и выплату ежемесячного пособия по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет неработающим гражданам, в том числе в случае, когда один родитель не работает и фактически осуществляет уход за ребенком. Неработающим лицам, осуществляющим уход за ребенком, размер ежемесячного пособия по уходу за ребенком составляет 1500 рублей при рождении матерью первого ребенка и 3000 рублей – при рождении второго ребенка и последующих детей.

При возникновении вопросов просим обращаться в Управление социальной защиты населения (УСЗН) в Темрюкском районе по адресу: г.Темрюк, ул. Таманская 27, телефоны для справок: 5-33-38; 4-46-31.

## Объявление

В администрации Таманского сельского поселения с 1 января 2008 года решением Совета Таманского сельского поселения создан отдел перспективного развития архитектуры и градостроительства.

Приёмные дни: вторник, пятница с 8-00 до 12-00.

Начальник отдела - Кундиус Евгений Викторович.

## Праздник, подаренный Марией

Е.Морева

Таманская земля богата талантами. Мы гордимся своими писателями, поэтами,

вой.  
Удачный дизайн,

профессиональное мастерство швеи, умение воплотить желание любой женщины в свои модели – вот то, что является отличительной чертой этого мастера.

Модели демонстрировали непрофессиональные манекенщицы – учащиеся школ № 28 и № 9: Меташоп Настя, Первицкая Эльмира, Рябцева Кристина, Сотниченко Кристина, Босирова Лена, Гогитидзе Кристина, а также предприниматели: Меташоп Наталья, Сотниченко Ольга, Макарова Зоя, Остапенко Елена, Гогитидзе Тамара.

Они смогли показать всю красоту и оригинальность моделей. Каждый выход девушек можно было сравнить с порханием бабочек, с их разнообразием.

Очень украсили показ песни в исполнении

Меташоп Насти, Сотниченко Кристины, Первицкой Эльмиры – учащихся детской музыкальной школы.

В конце показа, когда приглушили свет в зале, а в руках всех участниц зажглись бенгальские огни, на сцену вышла и сама Мария.

Зал аплодировал стоя – это была благодарность зрителей за тот праздник, который они увидели.

С таким же успехом прошли первые гастроли этого показа 7 марта в пос. Прогресс.

Мы желаем Марии дальнейших творческих успехов, тепла, света, исполнения всех желаний. Человеку свойственно стремление к красоте. Так будем все красивыми и в этом нам поможет необыкновенная Мария.



певцами. Славится Тамань и своими умельцами. Показ моделей одежды, который прошел в преддверии весенних праздников в ДК «Юность», стал тому подтверждением.

Присутствующие увидели более 60 ярких, необычных, неординарных моделей одного мастера – Марии Селивано-

## Встреча в кафе «Тамань»

С.Барбашова

Есть в СДК «Юность» два замечательных клуба – «Ветеран» и «Солдатская вдова».

В канун праздников и знаменательных дат собираются в них люди, перед которыми мы всегда преклоняемся – наши ветераны войны и солдатские вдовы. С болью замечаем, что их с каждым годом становится все меньше и меньше. Может поэтому каждую встречу с ними хочется сделать теплой и неповторимой.

Традиционно наши «огоньки» проходят в СДК «Юность», но в этот раз наших ветеранов войны и труда, солдатских вдов принимали и чествовали в кафе «Тамань».

Инициатором этой встречи была предприниматель Е.Я.Станишевская.

Именно благодаря ей в теплом, уютном зале кафе были накрыты столы, приготовлены очень вкусные и разнообразные блюда.

Встреча проходила в канун Международного женского дня 8 Марта. Может

поэтому у наших женщин были такие лучистые глаза и очень хорошее настроение. Для них пели песни, Ю.Ф.Лиманский и В.П.Сапожников читали свои стихи, всем были вручены подарки.

Наши защитники Отечества также были окружены вниманием и не остались без подарков.

Под аплодисменты чествовали именинника – Кириченко М.Я., ему исполнилось 90 лет. Но удивительное дело, в этот момент он, кажется, совсем не чувствовал их. А может, это было от улыбок и внимания?

Вместе с участниками хора «Надежда» спели много хороших песен, все с удовольствием участвовали в викторинах, конкурсах.

Для того, чтобы эта встреча состоялась, много было сделано Советом ветеранов войны и труда во главе с Г.Е.Вишня.

## Объявление

### ООО

«Пищевые ингредиенты» уведомляет, что 28.03.08 в 16.00 в актовом зале Таманской сельской администрации будут проводиться общественные слушания по вопросу строительства «Производственно – перевалочного комплекса ООО «Пищевые ингредиенты» в пос. Волна. Для ознакомления с проектными материалами обращаться в общий отдел Таманской сельской администрации Темрюкского района.

Администрация Таманского сельского поселения Темрюкского района выражает искреннюю благодарность ООО «Пищевые ингредиенты» и ее генеральному директору Рыжих П.Е., которые оказали благотворительную помощь в размере 30 тыс. рублей для поездки наших детей – учащихся школы искусств в Италию.

Администрация, Совет депутатов Таманского сельского поселения Темрюкского района, редакция газеты «Город Тамань» выражает искреннее соболезнование семье, близким, друзьям и родственникам по поводу трагической кончины муниципального сотрудника

### Гармашовой Ольги Викторовны

- трудолюбивой, доброй, отзывчивой, красивой и достойной.

Она навсегда останется такой в нашей памяти и сердцах.

«ГОРОД ТАМАНЬ» №4(28) от 18.03.2008  
Газета утверждена постановлением Совета ТСП и постановлением Главы ТСП

Гл. редактор – Г.Г. Майков  
Редакционная коллегия:  
Денисенко О.А.  
Кравченко В.И.  
Кабенкина Е.Е.  
Крицкий Ю.М.

Лебедь А.В.  
Малахова В.Г.  
Манурова М.А.  
Устаева Э.Р.

Учредитель и издатель:  
Администрация и Совет депутатов Таманского сельского поселения. Адрес редакции и издательства:  
353555 ст. Тамань ул. К.Маркса 106  
Тел. редакции 31-4-08

Газета выходит 2 раза в месяц по четвергам.  
Подп. в печать 18.03.2008  
Дата выхода 18.03.2008  
Тираж 999 экз.  
Газета сверстана и отпечатана в администрации ТСП ТР